青蓝携手  勇攀价值之巅
---记 2020——2021学年度青蓝工程结对暨第二期“V-top”青年教师成长培养项目启动仪

   课程教学中心  田相梅
2020年9月21日下午，2020——2021学年度青蓝工程结对暨第二期“V-top”青年教师成长培养项目启动仪式在校长室统筹部署、课程教学中心具体实施之下隆重启动。
校青蓝工程以“引领、结对、加压、优先、关爱”为原则，发挥老教师、优秀教师的传、帮、带作用，使青年教师在学科教学、论文撰写、课件制作、教育教学科研等方面快速成长。一年来，通过初期结对仪式举行，中期听课学习、“五个一”任务推进，后期徒弟汇报课巩固，到2020年9月，此项工作取得了圆满结束，一批青年教师快速成长起来，同时，老教师、优秀教师的引领作用进一步凸显。
 第二期“V-TOP”青年教师成才工程在总结第-期培养计划工作的基础上，结合目前学校发展的形势要求，配合市教育局授予我校的“淮安市“四有”好教师团队”建设，帮助青年教师主动快速成长，培养其成为 “有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的优秀教师。 
整个仪式由分管教学校长陈进才主持，共分为七个议程：
第一议程：由课程教学中心杨春银主任宣读上学年青蓝工程中优秀导师和优秀青年教师的表彰决定，朱益民校长为获奖教师颁发奖状。
优秀导师奖：陈菲、曹晓春、周艳、朱海马、董育宁、王京红、吉莉、王婧
优秀青年教师：夏月珍、许松松、钱苗、王兢玲、汪松、董卫、相堂兰、陈雪
第二议程：杨春银主任宣读本学期青蓝工程结对情况。
第三议程：新学年青蓝工程结对代表举行签约仪式。
第四议程：陈校长带领大家学习第二期“V-top”青年教师成长培养项目计划书。
开展第二期"V-top”青年教师成长培养项目计划，组建由教育教学名师担当导师、35 岁以下为主的部分青年教师为培养对象的名师工作室团队，通过读书活动、自主研修、团队帮扶、培训辅导、搭台展示、考核评选等方法对团队成员进行指导与培养，努力打造一支主动意识强、事业心强、责任感强，业务能力强的青年教师队伍，助力学校质量崛起。
 该项目由校长室统一领导，各年级部积极支持团队成员的选调和日常活动。为保障各个团队的开展和预期成果，学校在考核各团队成绩的基础上给予一定的经费保障支持，同时，对工作突出成果显著的团队加大表彰奖励。
第五议程：陈校长介绍“V_top”名师工作室团队分组情况并为导师颁发聘书。
名师团队有：
学科教学团队1组（语文） 导师：任玲玲
学科教学团队2组（数学）  导师：王大贵
学科教学团队3组（英语）  导师：施涛
学科教学团队4组（综合）  导师：杨春银
学科教学团队5组（综合） 导师：陈进才
学科教学团队6组（艺体学科）  导师：张京江
学校共建育英才团队  导师 ：唐建伟
校本教材编写团队  导师：蔡兆生
第六议程：青蓝工程优秀导师和V-top培养对象赵桃桃老师作表态发言
陈菲老师说：今天很荣幸能参加“青蓝工程”师徒结对仪式，更荣幸的是能作为优秀师傅代表发言。这是学校对我的信任，也将是我不断进取的动力。但同时也使我感到很惭愧、很忐忑，因为我觉得自己也还是一个需要学习的对象，需要不断学习进步。
去年我与夏月珍老师结成了师徒，我努力践行着作为师傅所应尽的责任。自己的教龄不算很长，经验也不够丰富，当师傅不免有几许压力，但是我明白，师徒结对的意义在于教育教学上的携手前进，同生共长，我便欣喜于这种成长，感动于这种齐心合力。
感谢“青蓝工程”这个平台，通过帮带活动使我和夏月珍老师建立起真挚的友谊，并且相互帮助、共同成长！
赵桃桃老师说：我是刚刚进入附中第二年的新老师，我觉得附中是有温度的，我在附中是有归属感的，我深刻体会到附中人是有信念的。
我代表青年教师们向提供本次学习机会的学校领导、优秀的教育前辈们表示衷心的感谢，感谢学校想青年教师之所想，急青年教师之所急，量体裁衣，聘请学校优秀教师团队为我们的专业成长定位导航，为我们提供高质量的平台， 给我们带来宝贵的学习机会，感谢你们的精心培养！在此也向对我们进行指导和帮助的优秀前辈致以崇高的敬意！
同时，为了达到这一目标我们青年教师要做好四个角色：
第一，把自己看作学生。多听课，多请教，多阅读。向骨干教师们学习教育教学方法，学习工作态度，学习人格魅力。
第二，把自己看作老师。在专业知识上进取，在行为规范上进步，在人格魅力上进修。
第三，把自己看作主人。附中是我家，我们是学校的主人，我们要全方位、多角度参与学校发展，我们的进步就是附中的成就，附中的成功就是我们的骄傲。
第四，把自己看作自己。在学习骨干教师经验的同时，还要与自身特点相结合，学以致用，探索与积累相结合，力求在骨干教师的指导下，尽快积累丰富的经验，创设独特的教学思路。
诚心、精心、细心、耐心是我们学习的态度；勤学、勤问、勤看、勤听是我们学习的方法；成长、成熟、成才、成功是我们学习的目的。
落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”在附中这片教育的天空下，有校领导及骨干教师领雁前行，有青年教师同频共振，教育之路漫漫，领雁齐飞，一起为附中谱写华章！
第七议程：朱校长作重要讲话；朱校长指出：
1、 希望所有老师自觉攀登“价值之巅”，朱校长认为教师个人成长的第一要素在于要有思维、有思想境界、要有追求，要培养个人的系统思维、辩证思维、成长思维、质量思维，自觉突破天花板；
2、 希望所有教师扎根团队，立足岗位，个人的成功速度取决于你身边人的素质，若干年后你的成功就是你身边人的结晶，因此，希望老师们要更多的产生正面影响，形成健康的正面的成长生态文化。
3、 教师的培养在于使用和给培养，希望教师们要主动承担特殊的担子，希望我们的团队要发挥组织者的力量，以组织者力量唤醒主体性，以专业激发突破性，以共生焕发质量。
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